
市民に寄り添うからこそ、
私たちは互いに尊重しながらも
厳しく議論しています。
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保守系4会派　 　 　 　　　ニュース合同

令和２年度
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「新型コロナウイルス感染症に関する
各種支援制度ガイドブック」の【個人
向け】【事業者向け】が作成されてい
ます。市HP から
もダウンロードで
きますので、ぜひ、
ご活用ください。

日高市役所の案内窓口に、マスク寄附
箱が設置されました。国から配付された
マスクでも、不織布マスク
でも、未使用のものは寄附
可能です。回収されたマス
クは、必要とする団体等に
寄附されます。
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新型コロナウイルスの
感染拡大により、市民
生活にも大きな影響が
出ています。
市民生活を守るため、
責任をもって市議会を
前に進めていきます。
皆さまのご支援を
お願いいたします。

日高市は、第6 次総合
計画において「誰ひと
り取り残さないまち」を
提唱しています。
あらゆる分野に目を向
け、耳を傾けることが
必要だと考えます。

「日高市で産まれて、
育って、学べて、働けて、
暮らせて良かった。」
そう言ってもらえるよう
常に努力しています。
日高市民の団結力は、
コロナに負けません‼

新型コロナウイルスの
感染不安もある中で、
台風など災害の心配
な季節を迎えます。
災害対策の見直しも
急務であると考えてい
ます。

市民のために何ができ
るのか？ 私は、どんな
状況にあっても、議員
は市民の声を聴きなが
ら、議会の役割を果た
していくことが第一で
あると考えます。

「さまざまな想定外」を
毎年のように経験して
いるように感じます。
不安も大きいからこそ、
日高市の未来を見据
えた議論と取り組みに
尽力しています。

数多くの学校や自治
会、地域の行事が中止
になってしまいました。
人と人とのつながりが
あたたかい日高市の良
さを早く取り戻せるよう
に努力していきます。

地元企業は、今回の自
粛要請で大きな経済
的ダメージを受けてい
ます。商工会との連携
も視野に、行政の効果
的な経済支援策を追
求していきます。

「移住したいまち日高！」
を掲げ、子育て・教育は
もちろん、シニアの健康
や移住促進、環境問題
にも取り組んでいます。
どんなお声でもお気軽
にお寄せください。

学校・家庭・地域の協
力の仕方にも変化が
求められています。
コミュニティスクールを
活かした教育を皆さん
と一緒に考えたいと思
います。

コロナ対策を迅速に、確実に進める！コロナ対策を迅速に、確実に進める！
◎特別定額給付金（一人 10 万円）

◎子育て世帯への臨時特別給付金（中学生以下一人につき 1 万円）
◎ひとり親世帯、生活困窮世帯に３万円給付
◎子育て世帯の食育応援「子育て＆ひだかお持ち帰りグルメ応援チケット」配付

◎家庭学習用タブレット端末とモバイルWi-Fi ルータを臨時貸与

◎中小企業向け総合相談窓口を設置
◎宅配・お持ち帰りを行う事業者の支援

日高市の新型コロナウイルス関連の取り組み6 月定例会で補正予算を議決

生活支援

学習支援

企業支援

子育て
支援

水と緑の会

　国会では、新型コロナウイルス感染症拡大に対応する第2次補正予算
（過去最大３１兆９１１４億円）が成立しています。市政においても、市民生
活を守るために、迅速かつ確実な対応で議会運営を行ってまいります。

※議長は、中立・公正のため会派に属さないこととなっています。
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　文部科学省は、令和時代
のスタンダードな学校像として

「GIGA スクール構想」を打
ち出しています。
　日高市教育委員会でも、小中学校のネットワー
ク環境整備、タブレット端末整備を進めており、
今後、市内小中学校すべての児童・生徒に
一人1台のタブレット端末と通信ネットワーク
が一体的に整備される予定です。
　新型コロナウイルス感染症拡大の影響による
臨時休校中は、タブレット端末を使用した家庭学
習支援も行われ、ネットを活用した授業等にも関
心が高まりました。私たちは、ネットの使い方や健
康被害等にも配慮しながら、子どもたちの学習
を支援していきます。

　ご存知ですか？ 日高市は今年、環境基本計
画を策定します。今後１０年にわたる日高市の
自然や住環境を守るための目標と手段を定める
ものです。

　私たちが、本当に心地よく、
　　　健康で安心して住める環境とは？
　将来を見据え、里山保全や、地球温暖化をと
りまくエネルギー問題、プラスチックやゴミの削
減、Wi-Fi や 5G の電磁波など、ますます力を
入れて考えていきたいテーマです。　
　この夏から審議会も始
まり、秋には市民コメント
が募集される予定です。
皆さんの声もぜひお寄せ
ください。

　３月・６月定例会では、市民への新
型コロナウイルス感染拡大防止、市職
員の市民生活に関わる職務への専念
に最大限に配慮し、傍聴自粛や一般質
問中止、質疑回数制限をするなど、苦渋
の議会対応をしました。
　緊急時の議会運営はどうあるべき
か？ 安全に配慮しながらも議会・議員
の役割を果たすことをどのように担保
するのか？ また、どのように担保できる
のか？ 日高市議会では、緊急時の議
会運営について検討を進めています。

【編集後記】　
　特別定額給付金が支給されました。「もっと
早く」と思われていた方もいらしたかと思います
が、市職員は感染不安のある中でマンパワーを総動員し、
特別定額給付金はもちろん、市民生活を支援するための
業務に全力を尽くしてくれたものと思います。
　市民生活に直結した市役所の機能不全が起こらない
よう、分散出勤やサテライトオフィスの設置などの対応を
取りながらの業務でした。
　全国での給付率が約28％と報道のあった6月5日時点
で申請者の約90％、6月19日時点で全体の96.2％支給の
状況を見ると、非常に早く支給されたと評価しています。
　議員の役割に「行政が正しく行われているかチェック
すること」があります。今後さまざまな観点から、コロナ対
応について検証も必要かと思いますが、まずは、緊急かつ
不安と混乱の中、多くの業務を担っていただいた市職員
に感謝と敬意を表したいと思います。

　保守系4 会派と水と緑の会、公明党は、合同で新型コロナウイルス感染症拡大での市民生活への影響に
鑑み、議員報酬10％削減を提案しました。議員提出議案として提出された本議会では、賛成多数で議決。
令和２年７月１日から９月３０日までの３か月間、月額の10％、全議員で総額1,717,200 円の減額を行います。
　提案にあたって、各議員からはさまざまな意見がありましたが、議論の結果、最終的に本案で一致しました。

　さらに、中止決定した各委員会の視察費用を新型コロナ対策に充てるよう市長に申し出をしました。

　公共施設再編計画に基づき、令和3年度の着工を目指し、新高萩公民
館の建設計画が進んでいます。公民館の老朽化に伴う施設更新と出張所
との複合化もはかり、高萩小学校の敷地に公民館、出張所が集約されます。すでに市の説明会、アン
ケート調査が行われ、住民の声を取り入れた基本設計コンセプトをもとに建設される予定です。

　10年に一度見直される「総合計画」は、全ての分野における行財
政運営の基本となる地方自治体の「最上位計画」です。今回、新た
に第6 次日高市総合計画の基本構想が議会で審議され、策定され
ました。計画には、「SDGs（持続可能な開発目標）」も考慮されてお
り、日高市のスローガンともいえる《将来都市像》は、

誰もが安心して住み続けられる ふれあい清流文化都市 日高
　人と人とのふれあい、助け合いを大切にしながら、誰一人取り残さず、安心して住み続けられる

まち、災害に強く、文化や自然を守る循環型のまちをつくる決意が表されています。

　私たちも、行政と両輪で将来都市像を実現すべく、議論・取り組みを行っていきます。
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第 6次日高市総合計画

日高の目指す「まち」は、もっとあったかい！

どうする？
緊急時の議会運営

こ の 広 報 紙 は 、政 務 活 動 費 で 作 成し て い ま す 。

市民と一丸となって、
コロナ危機を乗り越えるために

【主な慎重意見】
・コロナ禍においても、議員の仕事量は変わらない。
・日高市の議員報酬額は県内40市の下位ランクであり、

若手議員のなり手不足問題に影響が懸念される。

【主な賛成意見】
・コロナ対策に少しでも多くの予算を充てるべき。
・かつてない経済危機の中、議員も姿勢を示すべき。
・市長も削減案を出しているなか、議会も同様の対応をすべき。

現在の高萩公民館▶


